
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τα ΚΥΔ έτοιμα για το ΟΣΔΕ 2024 – Να διασφαλιστεί η 
λειτουργικότητα του συστήματος και ας καθυστερήσει μερικές μέρες η 

έναρξη του ΟΣΔΕ 

 

Εθιμοτυπική συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 20/5/2024 στα γραφεία του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. στην Αθήνα μεταξύ της Διοίκησης του Οργανισμού και του Δ.Σ. της 
Π.Ε.Φ.Α.ΣΥ., ενόψει της έναρξης λειτουργίας του συστήματος Ενιαίας Αίτησης 
Ενίσχυσης 2024, για τα ΚΥΔ. 

Στην συνάντηση παρόντες ήταν, ο Πρόεδρος του Οργανισμού κος Κυριάκος 
Μπαμπασίδης καθώς και οι Αντιπρόεδροι κοι Ζερβός Ελευθέριος και Κουρδής 
Ιωάννης ενώ εκ μέρους της Π.Ε.Φ.Α.ΣΥ. ήταν ο Πρόεδρος κος Ντογκούλης 
Δημήτριος, ο αντιπρόεδρος Φλωρίδης Ιωάννης, η κα Ιωαννίδου Χιόνα και οι κοι 
Παπαδήμος Γεώργιος, Τάντος Δημήτριος και Τουτουντζής Βασίλειος. 

Κατά την διάρκεια της συνάντησης, η οποία διενεργήθηκε σε εξαιρετικό κλίμα, 
συζητήθηκαν μεταξύ άλλων, θέματα που αφορούν τη διασφάλιση της 
λειτουργικότητας και ασφάλειας της εφαρμογής του 2024, το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης του έργου συλλογής και υποβολής αιτήσεων και η δημοσίευση της νέας 
εγκυκλίου από πλευράς ΟΠΕΚΕΠΕ καθώς επίσης και η τήρηση όλων των συμβατικών 
υποχρεώσεων του οργανισμού προς τα ΚΥΔ και αντίστροφα, όπως η απόδοση 
διασταυρωτικών ελέγχων ως ορίζεται στο υπογεγραμμένο ΣΔΕΠΥΑΠ μεταξύ του 
οργανισμού και των ΚΥΔ.  

Παράλληλα τέθηκαν προβλήματα και εκκρεμότητες που προέκυψαν από τις πληρωμές 
της ΕΑΕ 2023, τόσο σε πεδία που αφορούν συνδεδεμένα καθεστώτα όσο και σε 
οικολογικά σχήματα, και συζητήθηκε εκτενώς ο τρόπος και ο χρόνος αποσφαλμάτωσης 
τους. 

Από πλευράς Οργανισμού, υπήρξε η ενημέρωση ότι έχουν δοθεί οδηγίες για 
ενσωμάτωση νέων λειτουργειών στην ΕΑΕ 2024, ώστε να είναι πλήρως λειτουργική 
τόσο σε επίπεδο καταχώρησης όσο και σε επίπεδο διασταυρωτικών ελέγχων και 
υπήρξε η διαβεβαίωση ότι τα αντανακλαστικά του ΟΠΕΚΕΠΕ θα είναι άμεσα σε ότι 
αφορά την ορθή λειτουργία του συστήματος. 



Η Π.Ε.Φ.Α.ΣΥ. δήλωσε στον οργανισμό ότι τα ΚΥΔ είναι σε κάθε περίπτωση έτοιμα 
από καιρό για την έναρξη του φετινού έργου και από την πλευρά της κατέθεσε τις 
απόψεις της αναφορικά με την ΕΑΕ 2024.  

Θέλοντας να αποτραπεί το φαινόμενο παρατάσεων λόγω μη λειτουργίας του 
συστήματος, η Π.Ε.Φ.Α.ΣΥ. τόνισε ότι θα πρέπει να ξεκινήσει η διαδικασία συλλογής 
των ΕΑΕ 2024 όταν το σύστημα είναι πλήρως λειτουργικό και ασφαλές, δείχνοντας 
κατανόηση στην καθυστέρηση που έχει προκύψει για την έναρξη του φετινού έργου 
και πιστεύοντας ότι είναι προτιμότερο να καθυστερήσει μερικές μέρες ακόμα η έναρξη 
του έργου αν ο ΟΠΕΚΕΠΕ τις χρειάζεται προκειμένου να διασφαλίσει ότι το σύστημα 
θα είναι πλήρως λειτουργικό για την αποφυγή όλων αυτών των προβλημάτων που 
αντιμετωπίσαμε τα τελευταία δύο έτη. 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την δέσμευση εκ μέρους και των δύο πλευρών για 
τακτική και αμφίδρομη επικοινωνία το ερχόμενο χρονικό διάστημα καθώς η ΠΕΦΑΣΥ 
αποτέλεσε και αποτελεί βασικό συνεργάτη του ΟΠΕΚΕΠΕ σε ότι και αν της ζητήθηκε. 

Τέλος κατατέθηκαν προτάσεις τόσο για την απλοποίηση των οικολογικών σχημάτων 
για να αποφευχθεί το γραφειοκρατικό βάρος και κατ’ επέκταση το κόστος που αφορούν 
τα οικολογικά σχήματα καθώς και προτάσεις για την σωστή λειτουργία και έλεγχο των 
συνδεδεμένων ενισχύσεων. 

Από πλευράς Π.Ε.Φ.Α.ΣΥ. ευχαριστούμε θερμά την Διοίκηση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. για 
την φιλοξενία και προσδοκούμε σε ένα ομαλό 2024. 

 

 


